

## 美国多地举行示威活动

## 抗议特朗普动用行政权力筹款“造墙”

新华社华盛顿2月18日电(记者孙丁 徐剑梅)美国多地18日举行示威活动,抗议总统特朗普宣布南部边境出现“国家紧急状态”以绕过国会筹集更多资金用于美墨边境修建隔离墙。

当天上午,数百名抗议者聚集在白宫北侧拉斐特广场,其中不少人举着“叫停假紧急状态”“我们与移民同在”等标语,他们还不时高喊口号,抨击特朗普政府移民政策。

来自马里兰州的抗议者迪克·纽曼表示,特朗普动用行政权力筹款“造墙”不符合美国宪法规定,修建隔离墙没有必要,更谈不上紧迫。此举纯粹是为了巩固保守派阵营的支持。

据组织者介绍,类似的示威活动当天还在纽约、芝加哥、洛杉矶等多地举行,吸引了数十万人参加。

为绕过国会筹集更多经费用于在

美墨边境修建隔离墙,特朗普15日动用行政权力签署公告,宣布美国南部边境出现“国家紧急状态”。

此举遭到民主党人的强烈反对,他们指责特朗普侵犯美国宪法赋予国会的“财权”,不少共和党人也担忧特朗普创下“糟糕先例”。另据美国媒体18日报道,美国16个州当天联合提起诉讼,认为特朗普宣布“国家紧急状态”属于“违宪”。

在美墨边境修建隔离墙以遏制非法入境、毒品走私等行为是特朗普竞选总统时的承诺,也被美国舆论视为他稳固“票仓”、寻求连任的重要政治筹码。但在民主党看来,隔离墙在加强边境安全上低效、昂贵且没有必要,是特朗普煽动保守派选民的“政治噱头”,因此一直拒绝将特朗普要求的修墙经费纳入政府拨款案中。



当地时间2月18日,在美国芝加哥,人们参加反对特朗普边境安全政策的游行。

特朗普15日签署一份政府拨款法案,但这份由共和、民主两党共同制定的拨款案仅批准不到14亿美元用于在美墨边境指定地区新修约90公里的

“隔离物”,远低于特朗普此前要求的拨款57亿美元和修建超过300公里的“边境墙”,这成为特朗普单方面采取行动筹款“造墙”的“导火索”。



## 火车站里“闹元宵”

2月19日,太原火车南站的工作人员在为旅客演奏乐曲《我和我的祖国》。

当日是元宵节,太原火车南站与太原南车站派出所共同举办“闹元宵”活动,为旅客送上祝福。

新华社记者 曹阳 摄

## 河南:企业不裁员可返还50%失业保险费

新华社郑州2月18日电(记者刘金辉)记者从河南省政府获悉,河南近日出台多项举措促进经济平稳健康发展,对不裁员或少裁员的参保企业,可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%,其中贫困县参保企业按照60%的比例予以返还。

河南省政府近日出台了《关于促进经济平稳健康发展的意见》,以落实“六稳”为目标,着力解决经济运行过程中的突出问题。在“稳就业”方面,意见提出到2019年底,对面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业,返还标准可按6个月的当地上年度月人均失业保险金和参保职工人数确定,或按6个月的企业及其职工应缴纳社会保险费80%的标准确定。符合条件的企业可依法缓缴企业职

工基本养老保险、失业保险、工伤保险费,缓缴期限不超过1年,缓缴期间免收滞纳金。

在“稳金融”方面,意见提出,全面梳理债务规模在5000万元以上的债委会运行情况,“一企一策”制定企业帮扶方案。

在“稳外资”方面,意见提出,对引进的外资新设项目和增资项目,实际到位1000万美元的奖励50万元人民币,每增加1000万美元奖励资金增加50万元人民币。

此外,河南省政府还提出了开展出口退税资金池、“外贸贷”等试点,推进8000个重大项目建设以及挖掘新兴消费潜力等一系列“稳外贸”“稳投资”“稳预期”的措施。

## 马杜罗要求特朗普停止对委内瑞拉“发号施令”

新华社加拉加斯2月18日电(记者王瑛 徐烨)委内瑞拉总统马杜罗18日发表讲话,谴责美国总统特朗普当天发表的对委干涉性言论,要求美立即停止对委“发号施令”。

马杜罗说,特朗普的讲话体现了完全的“白人至上主义”,但委内瑞拉仍将坚持多元化思想。

他谴责特朗普“自认为是委内瑞拉的主人”并“直接从迈阿密向委内瑞拉武装部队下达命令”,企图军事干预和控制委内瑞拉。委军队将用“士气”“团结”和“真相”来回应特朗普的言论。

特朗普当天在佛罗里达州迈阿密市对委裔美国人团体发表讲话时说,美国寻求委内瑞拉权力的和平交接,但仍保留“所有选项”。他还对委内瑞拉议会主席、反对党领导人瓜伊多表

示支持,并威胁委军方若继续支持马杜罗政府,将“失去一切”。

委内瑞拉外交部长阿雷亚萨当天表示,特朗普的论调体现了明显的冷战思维,美国不合时宜的对外政策将遭受失败。

委外交部当晚发表声明说,美国再次对委进行军事威胁违反《联合国宪章》,委国内发生的任何动乱都将由特朗普政府负责。声明说,委政府要求美立即停止对委的单方面干涉行动。

1月23日,瓜伊多自我宣布为委“临时总统”,要求重新举行大选。美国及一些拉美国家立即对瓜伊多表示支持。为逼迫委总统马杜罗下台,美国不断加大对委内瑞拉制裁力度,美国总统特朗普甚至威胁不排除对委进行军事干预。



## 埃及首都开罗发生爆炸致3死3伤

2月19日,在埃及首都开罗,一辆救护车停在爆炸现场附近。

埃及内政部18日晚发表声明说,埃及首都开罗老城区当晚发生一起爆炸,造成两名警察和一名恐怖分子死亡。声明说,这名恐怖分子在被警方抓获后引爆了爆炸装置,还有3名警察受伤。

新华社发